

22 ДЕКАБРЯ - ДЕНЬ ЭНЕРГЕТИКА

Уважаемые ветераны и работники энергетической отрасли!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Энергосистема Западной Сибири создает потенциал развития не только региональной промышленности. Бесперебойная работа электростанций и сетей вносит значительный вклад в энергетическую безопасность страны, обеспечивает развитие экономики, а что самое главное, комфорт для людей. Современная энергосистема - важное условие инвестиционной привлекательности региона и залог социального благополучия земляков.

Сегодня к отрасли предъявляются высокие требования. Качество и стабильность функционирования энергосистемы во многом зависит от модернизации энергоинфраструктуры, профессионализма и ответственности специалистов. Уверен, вы достойно справитесь с поставленными задачами.

Слова особой благодарности в День энергетика адресованы ветеранам, которые создали уникальные энергетические комплексы, заложили славные трудовые традиции.

Свой профессиональный праздник многие из сотрудников отрасли встретят на рабочих местах. Спасибо за ваш труд. Желаю вам здоровья, счастья, благополучия, а всей энергосистеме Тюменской области - стабильной и безаварийной работы!

Губернатор Тюменской области Александр МООР

Уважаемые работники и ветераны энергетической отрасли района!

Поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем энергетика! Ежедневным трудом вы обеспечиваете бесперебойную работу промышленных и сельскохозяйственных предприятий, сохраняете в наших домах привычный уровень цивилизации и комфорта. От всей души желаю вам крепкого здоровья, оптимизма и бодрости духа, дальнейших успехов в нелегком труде, профессиональных достижений, мира, семейного благополучия и счастья!

Глава Омутинского района Олег КУЗНЕЦОВ

◆ В ОБЛАСТИ

Вручили Золотую Звезду Героя России

Золотую Звезду Героя России вручил губернатор Александр Моор Нурбаю Раизову, отцу Жумабая Раизова, жителя Тюменской области, погибшего в зоне СВО. Высшая награда указом президента Владимира Путина присвоена тюменцу посмертно.

Жумабай Раизов вырос в д. Благодатное Казанского района. В звании лейтенанта служил в Псковской дивизии ВДВ. Во время специальной военной операции командовал парашютно-десантной ротой. Не-

однократно успешно выполнял сложные приказы, представлен к государственными наградами.

В последнем бою Жумабай получил смертельное ранение, но продолжил руководить подразделением. Его группа уничтожила технику и живую силу противника. В итоге противник, понеся потери, отступил. Как отметил Александр Моор, поступило предложение назвать именем Героя России Жумабая Раизова одну из улиц Тюмени.

ИА «Тюменская линия»

◆ МЕРЫ СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ

Выплаты на детей - порядок изменится

Как сообщил главный специалист Межрайонного управления социальной защиты населения (Омутинский, Армизонский и Юргинский районы) Сергей Налобин, ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка будет перечислена получателям до 26 декабря текущего года.

С 1 января 2023 года полномочия по предоставлению данной выплаты передаются в

Фонд пенсионного и социального страхования Российской Федерации. При необходимости информацию о порядке предоставления ежемесячной выплаты можно получить в Едином контакт-центре взаимодействия с гражданами, телефон 8-800-6000-000, а также клиентских службах Фонда.

В настоящее время ежемесячную денежную выплату на третьего ребенка и последую-

◆ В РАЙОНЕ

Любо, казаки!

На омутинской сцене прошел праздник потомков Ермака



Участники коллектива «Казачья вольница» показали свою удаль и мастерство

В декабре 2022 года Сибирскому казачьему войску исполнилось 440 лет. По этому случаю в районном Доме культуры состоялась праздничная программа для ценителей казачьей культуры.

Перед началом мероприятия в фойе гостей встречали выставки оружия, декоративно-прикладного творчества местных умельцев, тематическая фотозона, где можно было примерить традиционный казачий костюм. Вокальные коллективы поднимали настроение перед концертом песнями и частушками под звуки гармонии и баяна, вовлекая в действие приходящего зрителя.

Хозяева сцены - образцовый любительский детский танцевальный коллектив «Казачья вольница» - во главе с бессменным руководителем, балетмей-

стером РДК Евгением Метешкиным и ансамбль русской народной и казачьей песни «Начало» (руководитель Эльвира Яковлева) представили свои лучшие номера.

Творческие подарки преподнесли гости праздника: вокальный ансамбль «Казачья песня» (г. Ишим), ансамбль народной песни «Златоцвет» (г. Тюмень), клуб «Спас» (г. Ялуторовск), ансамбль казачьей песни «Атаманский причал» (г. Тюмень), ансамбль казачьей песни «Любава» (г. Тюмень), ансамбль «Казачья воля» (г. Ишим), ансамбль казачьей песни «Обрада» (с. Тюнево), ансамбль казачьей песни «Хуторяне» (с. Казанское).

С приветственным словом к собравшимся обратилась первый заместитель главы района по социальным вопросам

Елена Малушкова. Она отметила, что история государства Российского тесно связана с героическими подвигами казаков. И в наши дни казачество несет службу во благо Отечеству, развивает военно-патриотическое направление. Елена Ивановна пожелала всем крепкого сибирского здоровья, семейного благополучия и твердости духа.

Атаман Отдельского казачьего общества Тюменской области Сибирского войскового казачьего общества Николай Белослудцев выразил особую благодарность организаторам мероприятия. Он наградил участников концерта благодарностями и почетными грамотами за сохранение и развитие казачьей культуры.

Татьяна ЛЫСЕНКО
Фото редакции

щих детей предоставляют органы соцзащиты населения, в размере 100 процентов прожиточного минимума на ребенка, если доход семьи не превышает двух региональных прожиточных минимумов, пояснил главный специалист. При этом комплексная оценка нуждаемости семьи не производится. Выплата назначается по заявительному принципу до достижения ребенком возраста одного года, далее двух и трех лет.

- Со следующего года, если дата рождения третьего и последующего ребенка до 1 января 2023 года, вы имеете право выбора назначения вы-

платы по «старым» правилам до достижения ребенком возраста трех лет или перейти на ежемесячное пособие в связи с рождением и воспитанием ребенка - единое пособие в Фонде пенсионного и социального страхования Российской Федерации, - проинформировал Сергей Сергеевич. - При назначении единого пособия среднедушевой доход не должен превышать одного прожиточного минимума. Также осуществляется комплексная оценка нуждаемости семьи (наличие недвижимости, транспортных средств, занятость трудоспособных членов семьи). Размер еди-

ного пособия зависит от доходов семьи и составляет 50, 75 или 100 процентов величины прожиточного минимума на ребенка. Приняв решение получать выплату по старым правилам, вы должны подать заявление о продлении выплаты в орган социальной защиты населения. Если ваш выбор - это единое пособие, то заявление подается в Фонд пенсионного и социального страхования Российской Федерации.

Дополнительную информацию можно получить по телефону 8-800-6000-000.

Подготовила
Анжелика ПАЙВИНА

ЗДОРОВЬЕ В НАШИХ РУКАХ

Защитите себя и близких от респираторных инфекций



Александр Помешкин: наиболее существенный рост заболеваемости ОРВИ отмечается среди школьников до 14 лет

Сезон ОРВИ

В Тюменской области, как и во многих других регионах, обострилась ситуация с заболеваемостью гриппом и сезонными ОРВИ.

- С 10 декабря видим подъем заболеваемости и в Омутинском районе. Ежедневно регистрируется рост числа заболевших ОРВИ, которые обращаются за медицинской помощью как в фильтр-бокс, так и в скорую, - прокомментировал Александр Помешкин, заведующий Объединенным филиалом № 1 «Омутинская центральная районная больница». - Сейчас по симптоматике мы наблюдаем

типичное течение вирусной инфекции. Оно сопровождается повышением температуры тела до 39 градусов, признаками интоксикации - слабостью, отсутствием аппетита, тошнотой, рвотой, насморком, болью в горле и сухим кашлем.

Александр Алексеевич призвал заболевших ОРВИ или гриппом не переносить болезнь «на ногах», так как это может привести к серьезным последствиям для здоровья.

- При первых признаках вирусной инфекции не стоит торопиться на работу, отправлять детей в школу или детский сад. Лучше обратиться в фильтр-бокс к врачу-инфекционисту Цен-

тральной районной больницы, чтобы он оценил ситуацию и назначил лечение. Грипп и ОРВИ опасны осложнениями. В первую очередь развитием тяжелых пневмоний у взрослых, у детей - ларинготрахеитом.

Посещение доктора в дневное время позволит не только провести осмотр пациента, но и выполнить лабораторные анализы, рентген грудной клетки. В вечернее, ночное время при необходимости следует вызвать бригаду неотложной помощи, - пояснил Александр Помешкин.

Заведующий филиалом рассказал о мерах профилактики заболеваемости ОРВИ и гриппом. Самый надежный метод - вакцинация. Но прививаться нужно было раньше, в осенний период, до эпидподъема. Сейчас, когда активно циркулирует грипп, лучше уже не делать прививку, потому что специфический иммунитет на нее обычно формируется через 14 суток. К мерам неспецифической профилактики относятся проветривание помещений как дома, так и на рабочем месте, витаминотерапия. Для предупреждения респираторных заболеваний иммунная система нуждается в витаминах группы В, аскорбиновой кислоте, жирорастворимых витаминах А, Е. Их можно получать из продуктов питания и

аптечных витаминов. Полезен чай с лимоном, медом. Соблюдение масочного режима при посещении общественных мест, обработка рук антисептиками также способствует защите от вирусных заболеваний.

Александр Алексеевич напомнил, что впереди новогодние праздники. И если предстоит дорога к родственникам или друзьям, но вы видите, что недомогаете или заболевает ребенок, лучше отложить поездку и обратиться за лечением к специалисту. Он даст рекомендации. По словам Александра Помешкина, через 7 - 10 дней, при строгом соблюдении назначений доктора, вы будете здоровы и снова в строю.

Принято решение

В прошедшую пятницу в режиме ВКС прошло заседание санитарно-противоэпидемической комиссии Омутинского района. Заслушав и обсудив информацию руководителей, специалистов ведомств, учитывая ситуацию с заболеваемостью ОРВИ в Омутинском районе, было принято решение:

1. Обеспечить контроль за своевременным принятием мер по приостановке образовательного и воспитательного процесса при отсутствии детей

По словам главы регионального управления Роспотребнадзора Галины Шарухо, в этом году от гриппа привились 60 % жителей Тюменской области. Это дает шансы на то, что период всплеска заболеваемости пройдет без тяжелых осложнений и летальных исходов.

в классе/группе 20 % и более по причине ОРВИ, гриппа и COVID-19.

2. Перевести на дистанционный режим работы МАОУ ОСОШ № 2 до 24 декабря.

3. СМИ и областной больнице № 11 усилить информационную кампанию по профилактике ОРВИ, гриппа.

4. Усилить противоэпидемические мероприятия при проведении массовых новогодних праздников. Не допускать до участия лиц с признаками ОРВИ и не имеющих сведений о вакцинации против гриппа.

5. Руководителям всех организаций района организовать утренний фильтр с целью недопущения лиц с признаками ОРВИ в коллективы, обратив особое внимание на образовательные учреждения, дошкольные образовательные учреждения и иные учебные заведения.

6. Рекомендовать населению Омутинского района ношение средств индивидуальной защиты органов дыхания (масок) в местах массового пребывания и общественного транспорта.

Берегите себя и соблюдайте правила личной гигиены!

Марина НИКОНОРОВА
Фото автора

◆ В СЛЕД СОБЫТИЮ

Декада зрелого возраста

Как превратить годы жизни на пенсии в возраст счастья? Ответ на этот вопрос нашли участники 8-го фестиваля «Декада зрелого возраста», который прошел в санатории «Бургас» в Сочи.

Сегодня это одна из ведущих площадок, где представители органов власти, общественных структур и жители разных регионов России обсуждают вопросы, направленные на улучшение качества жизни людей, доживших до возраста, когда не надо спешить на работу.

В рамках фестиваля люди пожилого возраста могли заняться своим здоровьем по программе «Серебряный возраст» и параллельно посетить лекции, семинары, мастер-классы, круглые столы с участием ведущих российских спикеров и экспертов федерального и регионального уровней.

Поделись своими впечатлениями о десяти днях, проведенных в ноябре в Сочи. Пансионат «Бургас» расположен на границе Хостинского и Адлерского районов города, недалеко от чудотворного источника Мацеста, среди вечное-

ленной тисо-самшитовой рощи и живописного Кавказского заповедника. Современная медицина, уникальные природные ресурсы, качественный сервис - слагаемые прекрасного отдыха в пансионате. Проживание в двухместном номере, трехразовое питание (шведский стол), открытый бассейн с подогревом, свежая минеральная вода «Лазаревская» в течение дня, кислородный коктейль, три достойных лечебных процедуры, солнечные лучи и морской воздух - все это оставило неизгладимое впечатление.

И вот мы в заполненном до последнего места зале, где проходит открытие Декады. Поразила география городов и районов, собравшихся в зале: Челябинск, Сахалин, Бурятия, Краснодар, Новосибирск, Свердловск, Москва, Саратов, Дальний Восток, Башкирия, Курган, Якутия.

Нина Абросимова, председатель районного совета ветеранов, представила нашу небольшую делегацию. А мы, Людмила Коновалова, Анна Вторушина, Татьяна Осинцева гордились тем, что живем в Тюменской

области, богатой газом и нефтью России. Было приятно, что ветераны страны знают наш Сибирский край. Это чувствовалось по какой-то особенной энергетике зала.

Первый день настроил нас на хороший отдых, мы не чувствовали усталости от дальней дороги. Знакомство с другими делегациями, мастер-классы, лекции по различной тематике, купание в бассейне, танцы, по вечерам - песни под караоке, концерты силами гостей и сотрудников пансионата - все это было потом.

Особенно понравилось выступление вокального ансамбля из Екатеринбурга «Радость моя». Делегация Свердловской области состояла из 34 человек, самой старшей из них было 84 года. Это Ольга Сосновская. Когда она прочитала со сцены стихотворение собственного сочинения, равнодушных в зале не было. Остались в памяти лирические зарисовки, сочиненные Виктором Леонтьевым в первые дни отдыха. На одном из вечеров Алексей Солнцев (эстрадный шансон) представил новую программу «Купила

осень платье». Песни им исполнились под гитару и авторские аранжировки. Еще один восхитительный день - экскурсия «Золотое кольцо Абхазии». За день мы проехали около 350 км по территории этой маленькой страны. Увидели Голубое озеро, озеро Рица, побывали на даче Сталина, продегустировали различные сорта меда и вин, впервые увидели и попробовали плоды карамельного дерева. Временами шел дождь, но он не испортил нам настроения, а лишь добавил эмоций. А разве можно забыть часовую прогулку по морю на трехпалубном теплоходе «Дагомыс», прогулку по Историческому бульвару в Сочи?!

Особые воспоминания о посещении дельфинария. Выступление детского коллектива «Ступеньки», концерт группы «Садчи» с программой «Снова в СССР и не только», знакомство с «Настольными играми для классных людей». Например, «Бридж» - настольная, «нереально крутая игра, которую мало знают в России», как говаривала преподаватель спортивного бриджа, чемпионка России Елена Ласкова. Я узнала, что Максим Поташев, магистр игры «Что? Где? Когда?» - президент Федерации спортивного бриджа России.

В день закрытия Декады я имела возможность выступить со сцены с волонтерами 60+. Как сейчас помню свое волнение.

Появились новые друзья. Решили, что будем обмениваться новинками в волонтерском движении через социальные сети.

Поездка на «Декаду зрелого возраста» вдохновила меня на эту заметку и на новые интересные дела. Я поняла, как много прекрасного в нашей стране, как много людей, зажигающих окружающих своими идеями. Надо успевать жить и радоваться каждому мгновению. Таким мгновением стала для меня встреча с городом Сочи и интересными людьми. Заканчиваю свой рассказ словами, которые я читала со сцены пансионата, к чему призываю всех людей «золотого возраста». Будь первым, стремись к невозможному на жизненном пути - ветвистому и сложному. Иди уверенно, не бойся ошибиться, не бойся чего-то не знать, за что-то новое браться! А мы, побывавшие на Декаде зрелого возраста, благодарим районный совет ветеранов за организацию поездки.

Людмила КОНОВАЛОВА,
«серебряный» волонтер,
с. Омутинское

◆ ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

Без памяти - нет истории

В селе Ситниково создали военно-исторический музей



Поддержать организаторов музея «Живая память» Станислава Пинигина, Александра Вильского и Вячеслава Максимовича пришли родные

Жители села Ситниково побывали на открытии военно-исторического музея «Живая память», который организовали три местных энтузиаста - Станислав Пинигин, Вячеслав Максимович и Александр Вильский. На мероприятие, приуроченное ко Дню Героев Отечества, также были приглашены почетные гости.

Как все начиналось

В мероприятии приняли участие глава Омутинского района Олег Кузнецов, депутат Тюменской областной Думы Виктор Рейн, специалисты администрации района, директор МАОУ ОСОШ № 2 Алла Комарова и другие.

- Мысль о создании музея у нас возникла около года назад, - говорит один из его организаторов Станислав Пинигин. - Предметов набралось достаточно. В основном коллекции хранились по домам. Самые первые экспонаты относятся к периоду Гражданской войны и крестьянского восстания и были подняты из земли на территории Ситниковского сельского поселения. С них все и начиналось. Раньше негде было это выставлять. Иногда вывозили экспонаты, показывали ребятам в школах. С вовлечением нас в ряды Тюменского военно-исторического клуба «Сибирский рубеж» мы поняли - пора создать свой музей. Показывать людям экспонаты, чтобы они не забывали свою историю. Помещение нам выделил Александр Вильский, без него ничего бы не получилось. Вместе со мной, Вячеславом Максимовичем, Вячеславом Пинигиным и Александром Мартыновым он входит в члены местного отделения клуба «Сибирский рубеж». Кроме того, у нас есть волонтеры, которых привлекаем для проведения мероприятий.

Живая память

Открытие музея «Живая память» прошло в форме увлекательной экскурсии. Вячеслав

Максимович и Станислав Пинигин предложили посетителям окунуться в разные периоды военной истории. На большом экране транслировались кадры из фильмов «Атака мертвецов: Осовец», «Единичка», «Ржев». Зрелище ожесточенных боев Первой мировой и Великой Отечественной войны многих тронуло до слез. Между фрагментами сражений Станислав Пинигин со знанием дела рассказывал об особенностях военной формы, оружия и амуниции.

Глядя на манекен воина времен Первой мировой войны Егора Степаныча, в обмундировании рядового 55-го Сибирского стрелкового полка, присутствующие узнали о создании в российской армии формы защитного зеленого цвета. Оказывается, ее опробовал и признал годной сам Николай II. Только после этого она пошла в войска. Рядом в экспозиции трофеи местных «следопытов»: бляха от солдатского ремня, найденная в с. Ситниково при поисковых раскопках; фляга питьевая алюминиевая в сумочном чехле 1910 года - самый раритетный экспонат музея; макет трехлинейной винтовки; саперная лопатка 1916 года. Также в экспозиции представлены фотографии участников Первой мировой войны, переданные родственниками.

На отдельной полке экспонаты времен Гражданской войны и крестьянского восстания. Среди прочего небольшая коллекция местного жителя Сергея Геннадьевича Коновалова. При строительстве дома мужчина копал подполье и нашел царскую бляху от пехотного ремня, два штыка от трехлинейной винтовки и кованую саблю. Теперь они заняли свое место в музее. Как поясняет Станислав Пинигин, такие самодельные сабли, а еще пики крестьяне делали в кузницах во время восстания, которое затронуло и Омутинский район. Кроме того, на нашей территории найдено много гильз и патронов, которые русской армии поставляла вся Европа, Англия и Америка, колдочки от медалей, пояски от

снарядов, остатки винтовки типа «фроловка». Много картечи было найдено в окрестностях деревни Шаньгиной, где находилась позиция белогвардейцев.

Буденовки, ватные куртки, шинели, лыжи тюменского фанерного завода - это напоминание о Финской войне. Ценный документ - список жителей Омутинского района, которые погибли в этих боях, взятый из архивной справки о 37-й мотострелковой дивизии. Не меньший интерес вызвал рассказ о том, как менялось обмундирование советских воинов в годы Великой Отечественной войны. Станислав Пинигин подробно остановился не только на боевом снаряжении бойцов, но и показал предметы быта. Внимание гостей особенно привлекли трофейная бритва его деда-фронтовика и дорожный чемодан с клеймом на немецком языке, обнаруженный в заброшенном доме.

Воспитывать патриотов

- Наша ситниковская территория славится патриотическим воспитанием, - комментирует Вячеслав Максимович. - Мы стараемся больше уделять этому внимания. Тридцать лет назад вспомните, сколько было народа у памятника! От школы, завода, совхоза шли колонны с цветами, флажками и венками. Последние годы в митинге участвует только школа и немного населения. Понятие Родина у некоторых сузилось до границ своего земельного участка. Что касается нас - грудью встанем, а что общественное - неинтересно, есть такая тенденция. Нам не хочется, чтобы так продолжалось. Стараемся что-то делать, проводим выездные выставки в школы. Детям нравятся, обычно они задают много вопросов. Нам оказывает помощь администрация района и директор Омутинской средней школы № 2 Алла Борисовна Комарова. Ребята участвуют в районных мероприятиях, вывозим их в Тюмень, Екатеринбург.

В продолжение темы депутат областной Думы Виктор Рейн отметил:

- То что проблема патриотического воспитания является задачей номер один, показала спецоперация. Мы увидели, насколько патриотизм присутствует среди нашей молодежи. Нужно продолжать работу по сохранению исторической памяти, прививать подрастающему поколению чувство гордости за свое Отечество. Если не будем этим заниматься, будут большие проблемы. Кто не знает свою историю, у того нет будущего. Для меня было откровением, что вы собрали такой богатый материал, относящийся

к вашей территории. У вас имеются раритетные вещи, которых не найти в областных музеях. От себя лично и от депутатского корпуса хочу поблагодарить ситниковских краеведов за проделанную работу. Продолжайте это нужное дело.

Виктор Рейн преподнес в дар музею экземпляр книги «Двадцать первый. Красная весна» и пообещал ситниковцам поддержку.

Вместе с главой района Олегом Кузнецовым они обсудили просьбу активных сельчан оказать помощь в приобретении макета пушки-сорокопятки, которую в перспективе предполагается разместить у памятника воинам-землякам.

В 2023-м - в год юбилея Ржевской битвы - планируют присоединиться к тюменским поисковикам и выехать на раскопки. По возможности возьмут с собой несколько детей.

На этом задумки не заканчиваются. Недавно при финансовой помощи Александра Вильского был приобретен старенький «Виллис» 1942 года.

- Сейчас мы восстанавливаем первоначальный вид автомобиля, осталось только покрасить, - сообщил Вячеслав Максимович. - Хотим 9 Мая на нем выехать, если еще получится пушку подцепить, будет здорово. У нас в наличии четыре охолощенных автомата ППШ, ППС - «Пистолет-пулемет Судаева».



Егор Степаныч в форме солдата Первой мировой войны



Экспонаты выставки были найдены ситниковцами или подарены тюменскими поисковиками

Планы большие

В интервью журналистам Вячеслав Максимович, Станислав Пинигин и Александр Вильский поделились, что первыми из односельчан пригласили на открытие своих родных. В настоящее время они втроем занимаются пополнением экспозиций. Находят у поисковиков недорогие лоты стоимостью от одной до трех тысяч рублей и приобретают за личные средства. Если кто-то захочет оказать посильную помощь, даже в размере 200 - 300 рублей, они примут ее с благодарностью.

У членов ситниковского отделения клуба «Сибирский рубеж» большие планы. Они продолжат работу по патриотическому воспитанию школьников, будут принимать участие в военно-исторических реконструкциях.

Ребята оденем, будут нести караул в исторической форме. Они смогут самостоятельно дать салют холостыми патронами из оружия, которое используется на реконструкциях.

Организаторы музея «Живая память» в процессе разработки собственного сайта, где будут размещаться анонсы мероприятий, объявления, расписание экскурсий.

- Мы готовы проводить встречи для любой категории населения, - говорит Станислав Пинигин. - У нас и дети, и взрослые смогут проникнуться духом прошлых лет, буквально прикоснуться к истории. Ведь особенность нашего музея в том, что здесь можно взять в руки экспонаты, померить военную амуницию.

Анжелика ПАЙВИНА
Фото автора